



## ΤΟ ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

Αλφαβητάρι «θρυλικό» είναι το σημερινό, καθώς ο Αγράφων - όπως κι άλλα εκλεκτά στελέχη του ΚΟΣΜΟΥ - βρέθηκαν για ένα τριήμερο στη Μελβούρνη. Η έλευση του νταμπλούχου Ολυμπιακού στην Αυστραλία μετά από 34 χρόνια, για το φιλικό παιχνίδι με την Μέλμπουρν Βίκτορι, βρήκε την εφημερίδα μας σε εγρήγορση (σε αντίθεση με άλλους που δεν συγκινήθηκαν καθόλου), όπως μπορείτε να διαπιστώσετε στις αθλητικές μας σελίδες. Όπως θα διαπιστώσετε, το σημερινό Αλφαβητάρι εστιάζει στον φιλικό αγώνα του περασμένου Σαββάτου στη Μελβούρνη και στους πρωταγωνιστές του, εντός κι εκτός γηπέδου (τις αγωνιστικές λεπτομέρειες θα τις βρείτε στις αθλητικές μας σελίδες). Πριν δύο χρόνια είχαμε τιμήσει και παρουσιάσει την έλευση της ΑΕΚ στην Αυστραλία, το ίδιο κάνουμε και φέτος με τον Ολυμπιακό. Να μην ξεχνάμε και τις αθλητικές μας καταβολές... Άλλωστε, ο πολιτισμός κι ο αθλητισμός είναι δύο από τους ισχυρούς κρίκους σύνδεσης κι επαφής μας με την πατρίδα. Η πολιτική μπορεί να περιμένει μία ημέρα...

Βαλβέρδε Ερνέστο. Στο παιχνίδι με την Βίκτορι έκατσε για τελευταία φορά στον πάγκο του Ολυμπιακού. Ο Ισπανός τεχνικός ήταν ιδιαίτερα δημοφιλής και προσιτός στην προπόνηση της περασμένης Παρασκευής στο Etihad Stadium. Υπέγραψε αυτόγραφο, φωτογραφήθηκε με αρκετούς φίλους των «ερυθρόλευκων» και τους άκουσε να του λένε ότι η ιστορία του στον Ολυμπιακό δεν έχει τελειώσει. Όσον αφορά τον ποδοσφαιριστή της Βίκτορι που ξεχώρισε (και του είπα ότι θα τον παρακολουθεί από μακριά) είναι ο Τζούλιους Ντέιβις που μπήκε στο παιχνίδι του Σαββάτου σαν αλλαγή.

Γεγονός είναι ότι, μετά το φιλικό παιχνίδι της εθνικής Ελλάδας στη Μελβούρνη κόντρα στους σοκκερούς πριν από λίγα χρόνια, άνοιξε ο δρόμος για να έλθουν οι ελληνικοί σύλλογοι στην Αυστραλία. Πρόπερσι είδαμε την ΑΕΚ, φέτος τον Ολυμπιακό και να δούμε ποιος θα έχει σειρά...

Δουρέκας Κούλης. Υπαρχηγός της αποστολής του Ολυμπιακού στο Σίδνεϊ. Η ομάδα νίκησε άνετα κι έτσι δεν χρειάστηκε να σταθεί στο... ύψος του!

Etihad Stadium. Πολύ όμορφο το Στάδιο της Μελβούρνης, με ανέσεις και λειτουργικούς χώρους κι ένα τεράστιο πάρκινγκ. Ωστόσο, η επιλογή του για το συγκεκριμένο ματς ήταν ίσως ατυχής, όπως κι η χρονική στιγμή διεξαγωγής του (από πλευράς Βίκτορι που δεν τράβηξε κόσμο). Να σημειώσουμε εδώ πως η Etihad είναι η μία από τις τρεις αραβικές αεροπορικές εταιρίες (οι άλλες δύο είναι η Emirates Airlines και η Qatar) που θα απομείνουν να συνδέουν την Ελλάδα με την Αυστραλία μετά την 26η Οκτωβρίου και την απόσυρση της Singapore Airlines.

Ζωντανή μετάδοση του αγώνα δεν υπήρξε, όσο κι αν το ήθελαν πολλοί Έλληνες φίλαθλοι του Σίδνεϊ (διάφορων συλλογικών προτιμήσεων), καθώς το κόστος ήταν δυσανάλογο των διαφημιστικών εσόδων. Εξάλλου, την περασμένη Παρασκευή και Σάββατο η Μελβούρνη φιλοξένησε σούπερ ντέρμπι για το AFL, ενώ επίκειται αύριο και το State of Origin στο ράγκμπι.

Η Ακαδημία ποδοσφαίρου του Ολυμπιακού στο Σίδνεϊ είχε δυνατή παρουσία στη Μελβούρνη με τους Γιώργο Γκανιάτσα και Κυριάκο Τοκούρογλου. Ακούραστοι οι δυο τους είχαν πολλαπλές συναντήσεις με τους ανθρώπους του Ολυμπιακού, οι οποίοι τους άφησαν για «προίκα» το αθλητικό υλικό που είχαν μαζί τους. Όσο για την Γκλέντσβιλ Ράιντ Μάτζικ αγωνίστηκε το Σάββατο χωρίς τα σημαντικά στελέχη της κι υπέστη την πρώτη φεινή της ήττα.

Θεοδωρακόπουλος Νίκος και Majestic Travel. Έκαναν καταπληκτική δουλειά σε όλους τους τομείς, τόσο σε ότι είχε σχέση με την εξυπηρέτηση της αποστολής του Ολυμπιακού, όσο και με την μετάβαση μεγάλου αριθμού συμπαρόικων οπαδών του Ολυμπιακού στη Μελβούρνη. Ήταν η συντριπτική πλειοψηφία στο Στάδιο της Μελβούρνης. Όσοι βρέθηκαν στο γήπεδο διαπίστωσαν ότι ήταν πολυάριθμοι κι εξαιρετικά εκδηλωτικοί όσοι ταξίδεψαν στη Μελβούρνη από το Σίδνεϊ.

Ίσως και να «σκόραρε». Ο λόγος για ποδοσφαιριστή του Ολυμπιακού που δεν πέτυχε γκολ κατά την διάρκεια του ματς, όμως οι κακές γλώσσες επιμένουν ότι «σκόραρε» λί-



γες ώρες αργότερα, σε νυχτερινό μαγαζί της Μελβούρνης.

Κίνηση μεγάλη υπήρξε το Σάββατο σε ελληνικό νυχτερινό μαγαζί της Μελβούρνης. Κι εκεί οι «εξέδρες» ήταν γεμάτες από «ερυθρόλευκους» συμπαρόικους από το Σίδνεϊ, ενώ παραβρέθηκε κι αποστολή του Ολυμπιακού. Σ' αυτήν συμμετείχαν κι οι Ιμπαγάσα, Τζιμπούρ, Μιραλάς, Αμπντούλ, Μοντεσάο, Δασκαλάκης, Μόραλης, Δουρέκας, Καραπαπιάς κι άλλοι «ερυθρόλευκοι».

Λονστέιλ Στρι. Όπως το είχαμε γράψει. Αρκετές ώρες πριν το παιχνίδι οι φίλοι του Ολυμπιακού από το Σίδνεϊ συγκεντρώθηκαν στον γνωστό δρόμο της Μελβούρνης και με σημαίες και τραγούδια έδωσαν άλλο χρώμα στον ρυθμό της πόλης. Πήγαν περπατώντας στο γήπεδο κι έκαναν έντονη την παρουσία τους στο γήπεδο, κερδίζοντας μετά το ματς το χειροκρότημα των παικτών του Ολυμπιακού.

Μόραλης Γιάννης. Δ' αντιπρόεδρος της Ολυμπιακής ΠΑΕ κι αρχηγός της αποστολής στη Μελβούρνη. Τη Πέμπτη - σε επίσημη εκδήλωση - κάποιος τον μετέτρεψε σε Ισπανό, καθώς τον αποκαλούσε διαρκώς... Μοράλες! Την Παρασκευή σε ειδική εκδήλωση σε αίθουσα του Etihad Stadium ανέφερε ενώπιον της Γενικής Προξένου της Ελλάδας στη Μελβούρνη τη σημασία του ταξιδιού του Ολυμπιακού στην πρωτεύουσα της Βικτώριας.

Νίκη με μεγάλο σκορ για τον Ολυμπιακό επί ομάδας του Α-Λιγκ, όπως είχε κάνει πριν δύο χρόνια κι η ΑΕΚ, η οποία είχε ρίξει πέντε γκολ στην Σίδνεϊ FC. Η διαφορά επιπέδου είναι πολύ μεγάλη και το διαπίστωσαν με ευκολία όσοι παρακολούθησαν το φιλικό του Σαββάτου.

Ξεχώρισαν - κατά την προσωπική μας εκτίμηση - οι Μιραλάς, Φετφατζίδης και Φουστέρ στη νίκη του Ολυμπιακού επί της Βίκτορι. Ο Κέβιν Μιραλάς κι ο Γιάννης Φετφατζίδης είναι πολύ δημοφιλείς στις τάξεις των συμπαρόικων «ερυθρόλευκων» οπαδών, ενώ ο Νταβίντ Φουστέρ μάλλον θα αποχωρήσει από την ομάδα του Πειραιά. Επίσης, ήταν εμφανέστατη η διαφορά κλάσης του Όλαφ Μέλμπεργκ.

Ολυμπιακός. Έκλεισε την φετινή αγωνιστική περίοδο με έναν υγιεινό περίπατο στο Etihad Stadium. Ένα εικοσάλεπτο (από το 5' έως το 25') ήταν αρκετό για να σκοράρει τρεις φορές και να «καθαρίσει» το ματς. Στη συνέχεια οι μηχανές έσβησαν και το παιχνίδι δεν είχε ιδιαίτερες συ-

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο ΚΟΣΜΟΣ ανακοινώνει πως ο Γιώργος Κεφάλας δεν συνεργάζεται πλέον με την εφημερίδα μας. Ως εκ τούτου, η εφημερίδα μας δεν έχει καμία σχέση με τον κ. Κεφάλα.

γκινήσεις παρά το γκολ που πέτυχε με αμφισβητούμενο πέναλτι η Βίκτορι. Στο ημίχρονο αντικαταστάθηκαν οι Έλληνες διεθνείς για να μεταθούν στο αεροδρόμιο και να επιστρέψουν στην Ελλάδα για ενσωμάτωση στην εθνική κι η ενδεκάδα του Ολυμπιακού είχε πολλές παραδοξότητες στο β' μέρος. Ωστόσο, οι «ερυθρόλευκοι» σκόραραν λίγο πριν το τέλος του ματς κι επικράτησαν με το δίκαιο αλλά φτωχό 4-1. Ήταν το τελευταίο παιχνίδι μίας ομάδας που θα έχει νέο προπονητή και νέο πρόσωπο σε λίγους μήνες, όταν ξεκινήσουν και πάλι οι επίσημες αγωνιστικές της υποχρεώσεις.

Ποστεκόγλου Άγγελος. Αντίθετα με τον Ερνέστο Βαλβέρδε που έδωσε τον αποχαιρετιστήριο αγώνα του σαν προπονητής του Ολυμπιακού, ο Έλληνας τεχνικός έκατσε για πρώτη φορά στον πάγκο της Βίκτορι. Έχει διαπιστώσει ήδη τα προβλήματα της ομάδας και θα προσπαθήσει να την ξαναχτίσει. Σίγουρα θα πρέπει να ξεκινήσει από την άμυνα, η οποία έκανε δύο τέρματα στον Ολυμπιακό και γενικά είχε κακή απόδοση. Ο Ποστεκόγλου έχει αρκετούς μήνες στη διάθεσή του για να μεταμορφώσει την Βίκτορι και σίγουρα η ομάδα που θα παραταχθεί στο επόμενο πρωτάθλημα Α-Λιγκ δεν θα θυμίζει σε πολλά την ομάδα που αντιμετώπισε και κέρδισε με άνεση ο Ολυμπιακός. Η αρχή θα γίνει στην Ελλάδα, με διακοπές και σκάουτινγκ.

Ρόμπα θα μπορούσε να είχε κάνει την Βίκτορι ο Ολυμπιακός, αλλά έσβησε τις μηχανές μετά το τρίτο γκολ. Φιλοξενούμενος ήταν από μία ομάδα που παλαιότερα διαφήμιζε την Intralot, μην την ξεφτιλίσει κιόλας...

Σαν το Σίδνεϊ ήταν το Σαββατοκύριακο η Μελβούρνη. Όχι μόνο από τη μεγάλη παρουσία συμπαρόικων από την πόλη μας, αλλά και λόγω του αυξημένου κυκλοφοριακού. Η μετακίνηση στο κέντρο της πόλης τα βράδια της Παρασκευής και του Σαββάτου ήταν πολύ δύσκολη και θύμιζε την πρωτεύουσα της ΝΝΟ.

Τοκούρογλου Κυριάκος. Αειθαλής, αεικίνητος κι ακούραστος. Με αστείρευτο κέφι κι ενεργητικότητα και πολύ αγαπητός στις τάξεις του Ολυμπιακού. Την Παρασκευή κάποιος τον μέρδεψαν με τον Παναγιώτη Κελεσίδη, αλλά το βράδυ του Σαββάτου τον περίμενε μία ευχάριστη έκπληξη στο νυχτερινό μαγαζί που διασκεδάσαν οι παίκτες και τα μέλη της αποστολής του Ολυμπιακού. Ο τερματοφύλακας της Γκλέντσβιλ Ράιντ Μάτζικ συνάντησε μετά από 12 χρόνια τον Άντε Κόβιτς, με τον οποίο ήταν συμπαίκτης στον ΠΑΟΚ και μάλιστα μοιραζόντουσαν το ίδιο δωμάτιο.

Υστερα μιλάμε για αντικειμενική δημοσιογραφία. Εδώ υπάρχουν κάποιοι που επειδή δεν πήραν διαφήμιση δεν ανέφεραν ούτε λέξη για το ματς. Ούτε πριν, αλλά είμαστε σίγουροι ούτε και σήμερα. Λες κι οι πρωταθλητές και κυπελλούχοι Ελλάδας δεν ήλθαν ποτέ στην Αυστραλία. Μα, πως την αντέχουν τόση... αντικειμενικότητα;

Φωτογραφίες με το τσουβάλι τράβηξαν οι συνεργάτες του ΚΟΣΜΟΥ από το παιχνίδι του περασμένου Σαββάτου. Επικεφαλής ο Γιάννης Μαρίδης, ο οποίος μέσα από τον αγωνιστικό χώρο του Etihad Stadium έχει τραβήξει «διαμάντια». Αρχής γενομένης από σήμερα θα δημοσιεύσουμε όσο το δυνατόν περισσότερες και χαρακτηριστικότερες.

Χρήστος Παξινός. Οργάνωνε με ιδιαίτερη επιτυχία την ξεξέδρα των πιο ένθερμων φίλων του Ολυμπιακού στο Etihad Stadium. Επόμενος σταθμός του είναι το EURO 2012 κι η προσπάθεια της εθνικής μας για διάκριση. Θα είναι ο συνεργάτης της εφημερίδας μας στη συγκεκριμένη διοργάνωση (στη Βαρσοβία και στο Βρότλαβ) και έχει ετοιμάσει πανό που θα πάρει μαζί του και το οποίο θα σας παρουσιάσουμε σε προσεχή μας έκδοση.

Ψάχνονταν οι παίκτες της Βίκτορι στο εικοσάλεπτο που ο Ολυμπιακός πίεζε ψηλά κι έπαιζε ορθολογικά. Στο διάστημα αυτό (5'-25') σκόραρε τρεις φορές και «καθάρισε» το ματς. Στη συνέχεια το μυαλό των «ερυθρόλευκων» ήταν περισσότερο στις διακοπές παρά στο παιχνίδι. Μοιραία, για μεγάλο διάστημα του αγώνα απλά κύλαγε ο χρόνος.

Ωραίος, υγιεινός, λοιπόν, ο περίπατος του Ολυμπιακού στη Μελβούρνη και τώρα διακοπές για τους περισσότερους «ερυθρόλευκους» - εκτός από τους διεθνείς που θα συμμετάσχουν στο EURO.